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Введення: Актуальність теми дослідження визначається важливістю 

вирішення питання, пов‘язаного з недостатнім рівнем дослідженості обліку 

нематеріальних активів, зокрема, об‘єктів інтелектуальної власності. Важко не 

погодитися з твердженням, що саме ведення бізнесу будь-якого підприємства 

прямо залежить від достовірного, своєчасного обліку нематеріальних активів. 

Ціль роботи: виявлення проблемних аспектів нематеріальних активів у 

системі бухгалтерського обліку 

Матеріали та методи: Метод бухгалтерського обліку – це система 

способів і прийомів, за допомогою яких об‘єкти обліку відображаються та 

узагальнюються у грошовій оцінці за економічно однорідними ознаками з 

метою контролю за виконанням статутних вимог, ефективним використанням 

виробничих ресурсів підприємства, для забезпечення збереження власності і 

досягнення найбільшої ефективності господарської діяльності. [1]. 

Нематеріальний актив − це ідентифікований немонетарний актив, тобто 

ресурс, який перебуває під контролем компанії внаслідок минулих подій 

(наприклад, під час придбання або самостійного створення) і, як результат, 

забезпечує компанію майбутніми економічними вигодами (наприклад, 

збільшення грошових коштів або інших активів). 

За МСБО 38 «Нематеріальні активи» трьома вирішальними 

властивостями нематеріальних активів є: ідентифікація; отримування вигоди 
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від активу; майбутні економічні вигоди (наприклад, прибуток або майбутня 

економія витрат). 

МСБО 38 «Нематеріальні активи» містить методологічні аспекти 

бухгалтерського обліку нематеріальних активів, які можна ідентифікувати 

(відокремити або засновані на договірній або правовій основі) [2]. 

Нематеріальні активи, які відповідають критеріям визнання за вимогами МСБО 

38, спочатку відображаються за вартістю придбання або виробництва, а потім 

визнаються за амортизованою вартістю або відповідно до моделі переоцінки. 

Планова амортизація нараховується протягом строку корисного використання, 

якщо актив не має невизначеного строку корисного використання. 

Огляд нормативних джерел та фахової літератури дав змогу зазначити, 

що одним із найважливіших проблемних питань, пов‘язаних з нематеріальними 

активами, є визначення їх достовірної оцінки. Основними причинами цього є 

відсутність: чіткого визначення природи нематеріальних активів; розуміння їх 

основних характеристик, в тому числі, високого рівня інвестиційного ризику і 

невизначеності; чітко закріпленої системи майнових прав для більшості 

нематеріальних активів, зокрема, через їх невідчутну природу [3]. 

На нашу думку, проблеми оцінки нематеріальних активів насамперед 

пов‘язані з недосконалістю чинної нормативно-правової бази в обліковій сфері. 

Ряд фахівців, Ідентифікуючи об‘єкти інтелектуальної власності, вважають 

підставою для їхнього оприбуткування наявність первинних документів, які 

посвідчують правомочність придбання права власності. Для встановлення 

факту наявності об‘єктів інтелектуальної власності ними розроблено 

рекомендації щодо здійснення їх ідентифікації на промисловому підприємстві, 

які включають організаційні та методичні підходи [4]. 

Результати та обговорення: На наше переконання, для підвищення 

достовірності оцінки нематеріальних активів необхідною є розробка моделі 

методу оцінки для окремих об‘єктів нематеріальних активів. Для вирішення цієї 

проблеми запропоновано закріпити на рівні облікової політики підприємства 
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порядок вибору методів оцінки на основі окремих видів організаційно-

економічних переваг (фінансових і ринкових). 

Висновок: Отже, розкриття проблемних аспектів оцінювання об‘єктів 

нематеріальних активів дає змогу продовжити науковий пошук у напрямі 

удосконалення методологічних аспектів обліку та контролю. 

Список літератури: 

1. 1. Бутинець Т. А. Бухгалтерський облік: Навч. Посіб. / Т. А. Бутинець. 

− ПП "Рута", 2009. - 670 с. 

2. Міжнародний стандарт бухгалтерського обліку 38 «Нематеріальні 

активи»: Рада з Міжнародних стандартів бухгалтерського обліку (IASB). 

01.01.2012. URL : https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/929_050#Text 

3. Щербай Г. О. Нормативно-правове забезпечення та облік прав на 

об‘єкти інтелектуальної власності: вітчизняний і зарубіжний досвід. Науковий 

вісник Херсонського державного університету. Вип. 14. Частина. 4. 2015. С. 

152-155. URL : http://www.ej.kherson.ua/journal/ economic_14/165.pdf 

4. Банасько Т. М. Бухгалтерський облік і контроль нематеріальних 

активів: оцінка та порядок відображення: автореф. дис. канд. екон. наук: 

08.00.09 «Бухгалтерський облік, аналіз та аудит (за видами економічної 

діяльності)»; Житомирський державний технологічний університет. Житомир, 

2010. 20 с. 

  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/929_050#Text
http://www.ej.kherson.ua/

